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Εσπερινός Αγίου Ευθυμίου με τρεις Αρχιερείς 
στην Αγ. Παρασκευή Λοκρίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ιστορικές στιγμές έζησε απόψε η μικρή και ολιγάριθμη 
εκκλησιαστική κοινότητα της Αγίας Παρασκευής Λοκρίδος, 
μιας από τις πιο μικρές ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος στις παρυφές του Παρνασσού στην Λοκρίδα, στα 
όρια με την Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας και την όμορη 
αδελφή Ιερά Μητρόπολη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος.

Ο κεντρικός Ναός της Ενορίας είναι αφιερωμένος στον Όσιο Ευθύμιο τον Μεγάλο 
και στον φετινό Πανηγυρικό Εσπερινό συγχοροστάτησαν τρεις Αρχιερείς, για 
πρώτη φορά στην ιστορία αυτού του μικρού και όμορφου χωριού.

Προσκεκλημένοι του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος
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κ. Συμεών, προσήλθαν, παρά το δριμύ ψύχος και την ελαφριά χιονόπτωση, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος, μαζί 
με ένα μεγάλο όμιλο συναποφοίτων τους από την ιστορική και εμβληματική 
Εκκλησιαστική Σχολή Κορίνθου με επικεφαλής τον καταγόμενο από την Αγία 
Παρασκευή Λοκρίδος, διαπρεπή εκδότη, κ. Αθανάσιο Ψυχογιό.

Στον Τρισαρχιερατικό Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Άγιος Ύδρας κ. Εφραίμ, ο οποίος κήρυξε τον Θείο Λόγο αναφερόμενος και 
ερμηνεύοντας την προσευχητική αίτηση της Εκκλησίας «υπέρ των μετά πίστεως, 
ευλαβείας και φόβου Θεού εισιόντων» στον οίκο του Θεού, τιμώντας τις μνήμες 
των Αγίων, μεταξύ των οποίων, του Οσίου Ευθυμίου του Μεγάλου. Επίσης, ο κ. 
Εφραίμ σε μία συγκλονιστική αυτοβιογραφική του αναφορά εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του στον Θεό, που του χάρισε, μέσα από την εκκλησιαστική 
εκπαίδευση, τόσο το «ζην» όσο και το «κατά Θεόν ζην», που είναι το πραγματικό 
«ευ ζην».

Τέλος, ο κ. Εφραίμ με ιδιαίτερα καρδιακούς και εγκωμιαστικούς λόγους 
αναφέρθηκε στον Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών τον όποιο χαρακτήρισε ως 
«ξεχωριστό καρδιακό αδελφό».

Εόρτιο χαιρετισμό απηύθυνε και ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος, ο οποίος εξέφρασε 
την συγκίνησή του που για μία ακόμη φορά βρέθηκε κοντά στους ευλαβείς 
κατοίκους αυτής της μικρής ενορίας, ενώ αναφέρθηκε και με ιδιαίτερη συγκίνηση 
στην προσωπική πολύχρονη πνευματική και καρδιακή του σχέση με τον γείτονα 
Μητροπολίτη του κ. Συμεών.

Τον Ποιμενάρχη του κ. Συμεών, που χάρισε αυτήν την ιστορική ημέρα στο χωριό 
του, ευχαρίστησε, εκ μέρους των κατοίκων της Ενορίας, ο διαπρεπής εκδότης, κ. 
Αθανάσιος Ψυχογιός, ενώ δεν έκρυψε την συγκίνησή του για την παρουσία των 
«ομογαλάκτων» συμμαθητών του Αρχιερέων στην γενέτειρά του.



Ο οικοδεσπότης Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στον λόγο του χαρακτήρισε 
αυτήν την ιστορική συγχοροστασία ως ένα «εμβληματικό γεγονός για την 
Λοκρίδα, με πολλές διαστάσεις και προεκτάσεις», επικεντρώνοντας το μήνυμά του 
αφενός στους δεσμούς, που δημιουργεί η εκκλησιαστική εκπαίδευση και στο έργο 
που διαχρονικά επιτελεί, και αφετέρου στην τεράστια αξία που έχει η επιστροφή 
στα πάτρια και στις ρίζες. Ο κ. Συμεών προσέφερε αναμνηστικά δώρα και 
ενθυμήματα στους αγίους αρχιερείς και ιδιαίτερα στον Σεβασμιώτατο κ. Εφραίμ 
επιπλέον ένα σετ παλαιά ωμόφορα από το σκευοφυλάκειο του Ιερού Επισκοπείου 
της Μητροπόλεως Φθιώτιδος.

Όμορφα ενθυμήματα και τοπικά προϊόντα προσέφεραν στους αρχιερείς τόσο ο κ. 
Αθανάσιος Ψυχογιός, όσο και ο Πρόεδρος της Κοινότητος, κ. Κωνσταντίνος 
Καρανάσιος, αλλά και η Δήμαρχος Αμφίκλειας Ελάτειας κ. Αθανασία Στιβακτή, η 
οποία μάλιστα υποδέχθηκε επίσημα τους αρχιερείς στην περιοχή μαζί με μεγάλη 
αντιπροσωπεία αιρετών του Δήμου.

Τους πολυμελείς χορούς κορυφαίων ιεροψαλτών από σπουδαία Αναλόγια διαφόρων 
Ναών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και άλλων Ιερών Μητροπόλεων διηύθυνε ο 
Καθηγητής Εκκλησιαστικής Βυζαντινής Μουσικής, Ερευνητής της Ελληνικής 
Παραδοσιακής Μουσικής, Πρωτοψάλτης-Χοράρχης-Συγγραφέας κ. Γιώργης Χρ. 
Γιαννακόπουλος.
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